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I N D I C E . 

Disegno di legge -
Piano regolatore di Palermo (Discussione) Pag. 11477 

Oratori : 
CELLI 11477-79 
PALIZZOLO 11478-79 

Propos ta di legge (Approvazione) : 
Comune di Novi (AGNINI ) 11501 

La seduta comincia alle 10. 5. 
Quartieri, segretario, legge il processo ver-

bale della seduta ant imer id iana del 6 luglio 
corrente, che è approvato. 

Discussione di un disegno di legge relativo alla 
città di Palermo. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca la di-
scussione del disegno di legge: Provvediment i 
per l 'esercizio del piano regolatore di Palermo. 

Onorevole ministro, consente che la di-
scussione si apra sul disegno di legge della 
Commissione? 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. Con-
sente. 

Presidente. Si dia le t tura del disegno di 
legge. 

Quartieri, segretario, legge. (Vedi Stampato 
n. 402-A). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Celli. 

Celli. Sarò brevissimo, come l 'ora del tempo 
e la calda stagione consigliano. E dichiaro 
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subito che sarei molto lieto che questa legge 
a benefìzio della ci t tà di Palermo passasse 
senza r i t a rd i perchè, avendo avuto l 'onore di 
inaugurare nella p r ima Univers i tà sici l iana 
l ' i s t i t u to d ' ig iene , certo nessuno più di me 
può col suo voto affret tare questo disegno 
di legge. Eppoi ne sono anche lieto, perchè 
io ho veramente per quella ci t tà un'affezione 
che supera quella che ho per al t re ci t tà dove 
sono stato. E appunto perchè desidero che 
questa legge riesca di vero vantaggio per 
Palermo, farò alcune brevissime osservazioni 
al disegno di legge che ci sta innanzi . 

P r ima di tu t to io dico che lo scopo so-
stanziale di questa legge deve essere igie-
nico; l 'edilizio deve venir dopo. Ed allora 
la pr ima condizione cui dobbiamo guardare , 
dopo l 'acqua che ormai, finalmente, sta per 
arr ivare a Palermo, la pr ima cosa, dico, che 
dobbiamo considerare come base del r isana-
mento di Palermo è una per fe t ta fognatura . 

Io so che c' è in proposito un eccellente 
progetto; ma di proget t i ne è pieno il mondo. 
Io invece vorrei che questo proget to si at-
tuasse, nei suoi p iù perfe t t i de t tag l i s t radal i 
non solo, ma eziandio domestici, e che così 
lo smalt imento più perfet to e più pronto pos-
sibile delle mater ie immonde fosse la base 
del r isanamento e venisse poi lo sventramento 
là dove è assolutamente necessario. A pro-
posito di questo che, con parola non fausta , 
ormai t u t t i in I ta l ia chiamiamo sventramento, 
faccio osservare alla Commissione e alla Ca-
mera che, per carità, si faccia di tu t to per 
non ricadere nei guai in cui • si è cadut i per 


